

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## 点子准!蒙的密码居然是对的 拿走了信用卡里的4.9万元

### 拿生日当密码风险大

Mò fán大婶(嘉兴市公安局南湖区分局通讯员 钮宇萍 王泳锋):两次就蒙对了银行卡密码,你说点子准不准?

南无(本报记者 陈佳妮):还有这等事儿,熟人?

Mò fán大婶:非也,是完全不认识的人。银行卡的主人是姜先生,1月3日上午8点多,姜先生报警,说丢了钱包,其中一张信用卡被人刷走了4.9万元。

南无:钱还不少,具体说说。

Mò fán大婶:1月2日下午2点,姜先生和另外5位朋友到一饭店吃饭,姜先生先离场。但就在他起身时,忘了拿放在座位上的钱包。随后,姜先生的朋友也离开,但谁都没发现那只被落下的钱包。

南无:一个个都是马大哈呀!

Mò fán大婶:这时候,饭店的服务员来收拾餐桌,其中一名女服务员朱某发现了钱包。她并没有第一时间上交,而是“顺手牵羊”把钱包放进了自己口袋。下班后,朱某到附近的ATM机上,对着姜先生的身份证件,尝

试输入银行卡密码,没想到第二次,就被她蒙对了!

南无:姜先生这密码也太简单了些.....

Mò fán大婶:是呀,密码与生日相关,很容易被蒙对。朱某看到卡里有4.9万元,心动了。但是ATM机取款额度有限,朱某无法一次取完,于是,1月3日一大早,她来到居住小区附近的一家超市里,咨询老板得知可以套现后,朱某便大胆地刷了卡,去掉手续费后拿到了4.8万元。

南无:一时贪念啊!

Mò fán大婶:其实,朱某来嘉兴已经有四五年时间,先前都是在打零工,一个月前去了这家饭店,月工资收入2000多元。但是,朱某家中有重病的父亲,每个月的医药费要1000多元,加之朱某的花费也不小,她这才动了歪脑筋。

南无:钱不够可以赚,怎么也不能犯法。

Mò fán大婶:目前,朱某已被警方刑事拘留,涉案的4.8万元赃款已被南湖警方悉数追回。

## 留守老人辛苦养了一年的鸡鸭 还没过年就被抓走了

### “黄鼠狼”不差钱,只图个刺激

沙漠孤鹰(东阳市公安局通讯员 徐步文):新年临近,我们这里有一群“黄鼠狼”提前来给鸡拜年了!

索妮soni(本报记者 王索妮):黄鼠狼给鸡拜年,肯定没安啥好心啊。

沙漠孤鹰:还真是。这群“黄鼠狼”害得几十只鸡鸭接连神秘失踪。

索妮soni:那这些家禽的主人肯定急哭了吧?

沙漠孤鹰:唉,他们都是我们这儿的留守老人,精心喂养鸡鸭一年,原本想春节招待返乡的子女和宾客的。但是从2016年11月下旬开始,这些肥硕的鸡鸭就被惦记上了。横店、南马等派出所陆续接报农户报案,最多的一户一夜之间少了10只鸡鸭。

索妮soni:这群可恶的黄鼠狼!应该把它们抓起来!

沙漠孤鹰:我们的警察蜀黍还是相当给力的,本着不以案小而不为的理念,我们局立即部署相关派出所着手重点侦

查。几天前,“黄鼠狼”统统被捉拿归案!

索妮soni:给警察蜀黍们点赞!只是,警察能抓坏人,也负责抓黄鼠狼吗?

沙漠孤鹰:说出来你可能不信,“黄鼠狼”其实是4名20多岁、家境不赖的年轻人!

索妮soni:想不到,家境不错的小伙子居然还做出这样的事。

沙漠孤鹰:据这4名嫌疑人交代,他们结伙夜盗鸡鸭主要是因为没事干,为图刺激打发时间,用他们的话说就是“没事干,无聊,去偷别人家的鸡鸭来吃,好玩”。

索妮soni:可恶!



## 听歌抢红包,老乡的热情挡不住 悄悄的,5000元就这样没了

### 输密码不避人可不好

毛毛(诸暨市公安局城东派出所通讯员 毛颖 孙秋娣):俗话说,老乡见老乡,两眼泪汪汪。这回,董女士真被老乡坑得两眼泪汪汪了。

南无(本报记者 陈佳妮):啥情况?

毛毛:董女士与小付是老乡,同在诸暨打工,认识有四年多,两人关系一直不错,平时一起吃饭、喝茶、打麻将。关系熟了,董女士输手机密码时,也不刻意避着小付。不曾想,小付居然会盗走她卡里的钱。

南无:怎么盗的?

毛毛:2016年12月19日晚上,小付坐在董女士边上看着她打麻将,因为无聊便借了董女士的手机听歌。玩着手机,小付突然想起自己正好最近缺钱花,就偷偷打开了董女士的微信,给自己转了2000元。为了不让董女士发现,他将微信中的转账记录和银行发来的转账短信全都删除。

南无:董女士心大啊。

毛毛:可不是。几天后,小付见董女士一直没找自己,就笃定事情没有暴露,心里又打起了“小九九”。23日晚上,小付来到董女士上班的地方,借口帮董女士收红包,又拿到了董女士

的手机,打开微信故技重施,给自己转了3000元。

南无:董女士还没发现吗?

毛毛:2017年元旦之前,董女士到银行提现,发现卡里少了5000元钱。在检查了自己的微信后,她想到小付借用过自己的手机,便打电话质问小付并要他还钱。没想到小付应承了下来后,就再也联系不上,董女士无奈之下到派出所报警。

南无:欠债还钱,躲起来也不是个事儿。

毛毛:是呀,目前小付因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。提醒大家,在使用手机微信等通讯社交软件和网上支付工具时,要注意个人隐私的保密,一定要保管好自己的账号和密码,不要给别有用心的人可乘之机。



## 小伙子主动到派出所自首 因为钱没赚着,背了几十万的赌债

### “老板”不是那么好当的

想跳海的鱼(舟山市公安局普陀区分局通讯员 王占龙):26岁的小韩来自甘肃兰州,在普陀山一家商店打工。工作还算轻松,每天和和面,月薪也有5000多元,几年下来存了些积蓄。但临近过年,小韩突然跑来派出所,说要自首。

南无(本报记者 陈佳妮):日子不是过得好好的么,怎么了?

想跳海的鱼:小韩说,他的9万多元积蓄没了,还背上了20多万元债务,“高利贷逼得我走投无路,还不如自首!”

南无:犯啥事了?

想跳海的鱼:赌博害的!2016年12月10日,小韩应朋友之邀到沈家门小千岛一家棋牌室打麻将。店里没什么客人,张老板也落座陪小韩等人玩了几圈。桌上张老板感慨,棋牌室开张一年多,一直小打小闹,赚钱不多。忽然,他话锋一转,说干脆改成赌场,并当场邀小韩和另一名安徽男子王某入伙,约定3人同做开盘“老板”,平分抽头费。小韩本就好赌,当即应允。

南无:这一步真是走错了。

想跳海的鱼:在三人的呼朋引伴下,赌场在午夜“开业”了。起初,他们玩得还比较谨慎,但很快就赌红了

眼,一局“炸金花”玩下来,只需要两三分钟,赢家就能获利上千元。运气好的玩家,一个通宵下来,赚个万把块也不是难事。小韩就是在这种侥幸心理下,在赌场越陷越深。

南无:十赌九输!趁早收手吧。

想跳海的鱼:小韩也是一直输,短短几天,他就输光了自己全部积蓄9.4万元。为筹赌资,他向姐姐借了10万元,又马上赌光。他还想着翻盘,由张老板作担保,向王某借了几万元,又在王某的担保下,向张老板借了几万元。短短半个月,小韩欠下了20多万元债务。

南无:债台高筑,别指望靠赌博能翻身了。

想跳海的鱼:小韩也想从赌场抽身,但身不由己。张老板和王某坚持要求小韩每晚按时去赌场“上班”,即使没钱,也得在赌场干坐着,不然就催着他还钱。前两天,小韩来到派出所自首。

南无:敢情躲到派出所来了!

想跳海的鱼:是啊。其实,小韩自首前,警方已经在暗中调查张老板的棋牌室。当天,张老板和王某被抓。目前,三人都因涉嫌开设赌场罪被刑拘。